## 中国田协计划出台指导意见规范路跑赛事

□ 本报综合报道

中国田径协会日前召开会议,提出 将尽快研究出台规范路跑赛事商业竞争 的指导性意见,加强市场规范化等方面 的指导和培训力度。

中国田协在其官网发布的会议新闻 中表示, 2024年春季以来, 全国各地 路跑赛事集中举办, 群众参赛热情高 涨。总体看,已经举办的路跑赛事整体 运行平稳, 但也暴露出赛事组织和管理 方面的问题,引发社会广泛关注。

会议要求,各省(区、市)相关单 位要切实提高政治站位, 进一步统一思 想,切实增强责任感,持续加强以竞赛 组织为核心的各项工作,进一步规范、 细化各环节工作标准和流程,确保路跑 赛事安全、反兴奋剂和赛风赛纪不出任

此次会议指出,中国田协将进一步 加强对路跑赛事的指导和监管,一是严 格审核赛事方案,提升赛前实地检查力 度,强化风险提示,继续优化监管机 制; 二是尽快研究出台规范路跑赛事商 业竞争的指导性意见,加强市场规范化 等方面的指导和培训力度; 三是进一步 加大对路跑赛事关键环节、重点部位的 风险预判,针对性制定应对预案。

各省(区、市)体育行政部门相关 负责人,省级路跑赛事监管单位负责 人,中国田径协会路跑委员会及相关工 作组, 认证路跑赛事组委会主办、承办 及运营单位代表通过线上线下相结合的 方式参加了会议。

母亲买卖自家股票亏超12万

## 利欧股份正副董事长兄弟俩被立案

□ 据中新财经报道

母亲炒自家股票亏超12万元,结 果兄弟俩双双被立案,这啼笑皆非的一 幕就发生在利欧股份正、副董事长身

17日晚间, 利欧股份发布公告, 于 4 月 17 日收到董事长王相荣、副董 事长王壮利的通知,获悉他们分别收到 证监会下发的《立案告知书》。

《立案告知书》内容显示, 王相 王壮利因涉嫌短线交易"利欧股 份"股票,根据相关法律法规,证监会 决定对其立案。

上述公告称,本次立案调查内容为 王相荣和王壮利的母亲颜素云买卖公司 股票事宜。颜素云于 2023 年 3 月 22 日、2023年3月24日买人公司股票, 合计交易金额 1237160 元, 并于 2023 年5月30日卖出公司股票,合计交易 金额 1113660 元。颜素云的上述交易构 成短线交易。

公告还提到,公司在知悉此事后, 及时核查了解相关情况, 王相荣、王壮 利及其母亲颜素云积极配合、主动纠 正。因颜素云的上述短线交易事项, 2023 年 8 月 24 日, 王相荣、王壮利收 到证监会浙江监管局下发的《关于对王 相荣、王壮利采取出具警示函措施的决 (以下简称"决定")。

记者查询发现, 当时决定中提到, 浙江监管局决定对二人采取出具警示函 的监督管理措施,并记入证券期货市场 诚信档案。

而在此之前, 去年6月份, 利欧股 份曾发布关于董事亲属短线交易及致歉 的公告,除了说明短线交易的基本情 况,还披露了事项的处理情况及公司采

当时公告中提到,经与王相荣、王 壮利确认,其对此次交易行为的发生并 不知情,在此次交易期间亦未向其母亲 颜素云透露公司经营信息或给予投资建 议, 颜素云的交易行为是其自行根据二 级市场的判断做出的自主投资行为,不 存在利用内幕信息进行交易谋求利益的

另外, 颜素云已深刻认识到本次事 项的严重性,对本次短线交易造成的不 良影响向广大投资者致以诚挚的歉意, 并将在今后加强相关法律法规的学习, 在证券交易中严格遵守相关规定,保证 此类情况不再发生。王相荣、王壮利对 于未能及时尽到提醒、督促义务深表自 责,向广大投资者致以诚挚的歉意,承 诺以后将进一步学习并严格遵守相关法 律、法规, 自觉维护证券市场秩序, 做 好个人及亲属的持股管理, 保证此类情 况不再发生。

但如今, 兄弟俩收到证监会下发的 《立案告知书》,也让这件事情再起迷

公开资料显示,利欧集团股份有限 公司主营业务为机械制造业务和数字营 销业务。公司主要产品为民用泵、工业 泵、园林机械、清洗机械、植保机械、媒介 代理服务、数字营销服务、配件等。

这些年,新能源汽车发展如火如 据利欧股份披露,2016年,公司 作为领头方出资 3.5 亿元参与了理想汽 车前身北京车和家信息技术有限公司的 A轮融资。2017年,利欧股份又向车 和家增资1亿元。

2020年,理想汽车赴美上市后市 值大涨,这笔投资也给利欧股份带来了

根据利欧股份 2023 年业绩预告, 其成功实现扭亏为盈,年盈利预计19 亿元至21亿元。

利欧股份解释称,报告期内,公司 实现扭亏为盈的主要原因系公司持有的 理想汽车股票以及报告期处置的部分理 想汽车股票合计确认的损益金额约为 23.42 亿元人民币,该部分损益对归属 于上市公司股东的净利润影响金额约为 17.57 亿元人民币。

17日晚,关于公司相关人员收到 立案告知书的公告公布后,记者注意 到,18日,利欧股份股价盘中出现下 跌。前一日,利欧股份还大涨 3.83%。



## 能源运输大动脉大秦铁路集中修施工

从4月1日起,能源运输大动脉 大秦铁路开始为期 30 天的春季集中 修施工,以全面提升线路设备设施质 量,为即将到来的迎峰度夏电煤保供 夯实安全基础。

为使春运高负荷运转后的设施设 备及时恢复性能状态,此次集中修施 工期间,大秦铁路每天从9时至12 时全线停运3小时,集中13000余名

施工人员、57组大型施工机械和218 台小型养路机械对线路进行全方位、 立体式检修养护。

大秦铁路西起山西大同, 东至河 北秦皇岛,是我国西煤东运的主要通 道,年运输煤炭4亿吨以上。图为4 月18日,中国铁路太原局集团有限 公司大同工务段职工在进行集中修施 新华社 图/文

## 中国慰安妇受害者子女 首次在国内起诉日本政府

□ 本报综合报道

中国 18 位慰安妇受害者子女近日 再次起诉日本政府, 这是民间对日申诉 32年来,首次在中国法院向日本政府 提起诉讼。

今年78岁的李拉弟是慰安妇受害 者万爱花的女儿,她在民事诉状中请求 判决被告日本政府就日本军队在侵华战 争中对受害妇女万爱花实施的绑架、拘 禁、强奸、殴打、虐待、摧残、伤害、 疾病传播等严重违法犯罪的侵权行为, 请求日本政府公开道歉、忏悔; 赔偿万 爱花身体、生命受侵害的人身损害赔偿 金和精神、尊严受侵害的精神抚慰金合 计 200 万元人民币。

近日,这18位慰安妇受害者子女 已将诉状交至山西省高级人民法院,这 是中国慰安妇受害者群体首次在中国地 方法院向日本政府提起诉讼。

早在1992年,中国慰安妇受害者 向日本政府正式提出申诉, 要求日本政 府向慰安妇受害者公开道歉并要求赔偿 一定的经济补偿,此案于1995年8月 7日在日本地方法院正式开庭。在日本 律师的帮助下, 1995年到 2007年的 12 年间,日本法院经过几十次开庭,最终 日本法院判决: 承认历史事实, 不对受 害者公开道歉,不予经济赔偿。

2021年的一则新闻,让众多为中 国慰安妇受害者申诉的群体看到一丝曙 光, 其中就包括中国"慰安妇"民间调 查第一人张双兵。

据韩联社报道,韩国首尔中央地方 法院于2021年1月8日就韩籍慰安妇 受害者对日本政府提起的索赔诉讼进行 一审宣判, 判处日本政府向慰安妇受害 者每人赔偿1亿韩元(约合人民币 59 万元)。首尔中央法院在判决中表示, 日方对待慰安妇的方式是"反人道的犯 罪行为",不适用"国家主权豁免"原 则,即国家的行为和财产不受(或免 他国立法、司法及行政的管辖。

"经过十多年在日本法院起诉无果 后,韩国法院的判决,让我们逐渐意识 到,这件事可以通过在国内法院起诉, 来为中国慰安妇受害者群体讨回公道。 从 1982 年开始调查慰安妇受害者的张 双兵是此次案件的牵头人, 他和众多专 家、律师组成十多人的团队,再次向日 本政府提起诉讼。

由贾方义和郭乘希领衔的律师团队 目前已代理此案, 贾方义认为, 从法律 层面讲,有侵害就必有赔偿。但日本政 府多年来从未向慰安妇受害者群体进行 真诚道歉和赔偿,这是每一个中国人心 "法律是人类最基本的理性, 所以希望也像韩国一样,通过我们的国 内法,为慰安妇受害者群体讨回公道。" 贾方义说。

此次提起诉讼的 18 位慰安妇受害 者均已去世,她们分别是赵润梅、刘面 换、张先兔、王改何、杨喜荷、侯巧良、万 爱花、陈林桃、侯冬桃、高银娥、杨时珍、 周喜香、尹玉林、南二朴、赵存妮、张改 香、郭喜翠、李秀梅。